
Student Webinar results



Our  
VoteTopic had

across Pr imary ,  Secondary & Col leges

SAFER INTERNET DAY 



7 5 %  of  Secondary
students voted that
adul ts  a r e  n o t  equipped
to teach them about  the
onl ine wor ld .

5 5 %  of  Pr imary pupi ls
voted that  adul ts  d o  have

the tools  to  teach them
about  the onl ine wor ld . YES

NO

VOTETOPIC RESULTS



PRIMARYStudent  Webinar

276 attendees



f e l t  t e a c h e r s  d o n ’ t
k n o w  e n o u g h  a b o u t
t h e  a p p s  c h i l d r e n  u s e .

This  is  because adul ts  d o n ’ t  u s e
t h e  s a m e  a p p s  and often chi ldren
don’ t  ta lk  to  teachers about  what

they use.

¾



 However ,  some said the apps chi ldren
use should be decided by  p a r e n t s  or

based on a g e  r a t i n g s .

 M a n y  t h o u g h t  o n l i n e  g a m e s  l i k e
R o b l o x ,  M i n e c r a f t  a n d  M a r i o  K a r t
w e r e  a p p r o p r i a t e  f o r  c h i l d r e n  a s

w e l l  a s  Y o u T u b e  a n d  Y o u T u b e  K i d s .



o f  a t t e n d e e s  s a i d
a g e  r a t i n g s  a r e
i m p o r t a n t .  HALF

But ,  they thought  some age rat ings are t o o  h i g h
so they w e r e n ’ t  a l w a y s  t a k e n  s e r i o u s l y .

O v e r



P r i m a r y - a g e d  p u p i l s  s a i d  t h e y  d o n ’ t
s p e a k  t o  p e o p l e  o n l i n e  w h o  t h e y

d o n ’ t  k n o w .  

7 OUT OF 10  



 Yet ,  some fe l t  o l d e r  s i b l i n g s  were
better  to  speak to as they u s e  t h e

s a m e  t e c h  as  them.  

I f  t h e y  h a d  a  p r o b l e m  o n l i n e ,  m a n y
s a i d  t h e y  w o u l d  t a l k  t o  t r u s t e d

a d u l t s ,  l i k e  p a r e n t s  a n d  t e a c h e r s .



f e l t  t h a t  t h e r e  s h o u l d n ’ t
b e  m o r e  c h e c k s  o n
c h i l d r e n ’ s  p h o n e s .64%

Most bel ieved that  parents should t r u s t  thei r
chi ldren and respect  their  p r i v a c y ,  though

some checks were necessary to k e e p
c h i l d r e n  s a f e .



SECONDARYStudent  Webinar

333 attendees



 M o s t  S e c o n d a r y  s t u d e n t s
a g r e e d  t h a t  s o c i a l  m e d i a  c o u l d

a f f e c t  y o u n g  p e o p l e ’ s  l i v e s  i n
b o t h  p o s i t i v e  &  n e g a t i v e  w a y s .

They fe l t  i t  was good for  f r i e n d s h i p s
and c r e a t i v i t y ,  but  bad for  s e l f -
e s t e e m  and being “ a d d i c t i v e ” .



o f  a t t e n d e e s
w o u l d n ’ t  d o  a

“ d i g i t a l  d e t o x ” .70%
D i g i t a l  d e t o x :  Giv ing up your  d ig i ta l

devices/accounts for  a  per iod of  t ime.



A t t e n d e e s  s u g g e s t e d  W h a t s A p p ,
Y o u T u b e  a n d  Y o u T u b e  K i d s  w e r e

f i n e  f o r  c h i l d r e n  a n d  y o u n g
p e o p l e . . .

. . .but  more t radi t ional  socia l  media
apps l ike I n s t a g r a m ,  T i k T o k  and

F a c e b o o k  were not .



s a i d  t h e y  d i d n ’ t  t r u s t  

62%
Older  generat ions haven’ t  g r o w n  u p
w i t h  the same technology ,  so d o n ’ t
u n d e r s t a n d  what  young people use

or  how i t  af fects  them.

t o  h e l p  w i t h  o n l i n e
p r o b l e m s .

o l d e r  g e n e r a t i o n s



s a i d  t h e y  h a v e  f r i e n d s  o n l i n e  t h a t
t h e y ’ v e  n e v e r  m e t  i n  r e a l  l i f e .  

6 OUT OF 10  



f e l t  t h a t  s t o p p i n g
c h i l d r e n  f r o m  u s i n g
t h e  i n t e r n e t  d o e s n ’ t
h e l p  k e e p  t h e m  s a f e .67%

They thought  th is  wouldn’ t  so lve the
b i g g e r  i s s u e s  and chi ldren should

l e a r n  how to use the internet  in  a  s a f e
e n v i r o n m e n t .  



Student  Webinar SOLUTIONS
f rom Pr imary & Secondary



How do we keep you
safe online?

More p a r e n t a l  c o n t r o l s  &
safety  features on apps.

T e a c h  m o r e  about
o n l i n e  s a f e t y .

P u p i l - l e d  workshops
for  p a r e n t s .

P a r e n t s  sett ing
onl ine l i m i t s .

K i d  v e r s i o n s  of
a p p s  and p h o n e s .



Both P r i m a r y  &  S e c o n d a r y  suggested
that  c o m m u n i c a t i o n  &  t a l k i n g  o p e n l y

about  the i s s u e s  faced onl ine could
make a b i g  d i f f e r e n c e  to  keeping

chi ldren & young people safe .

How do we keep you
safe online?



Who will we share this with?



Thank you to our

for  prov id ing the quest ions d iscussed



The Online World
Friday 9th Feb

The Climate Crisis

Friday 19th April

Bullying

Friday 17th Nov

STUDENT WEBINARS


